
Die Städtischen Bibliotheken Dresden haben eine leistungsorientierte Unternehmensphilosophie 
entwickelt mit den Grundsätzen der Dienstleistungs- und Zukunftsorientierung, Kinder- und 
Familienfreundlichkeit, Bildungsunterstützung, Integrationsunterstützung und weiteren wichtigen 
strategischen Zielen.  
 
Um diese Aufgabenvielfalt erfüllen zu können und ein zuverlässiger Partner für alle Einwohner und 
Einwohnerinnen sein zu können, benötigen wir motivierte und zuverlässige Kolleginnen und 
Kollegen.  
 

Wir suchen eine/n Sachbearbeiter/in Schulbibliotheken im Sachgebiet Kulturelle 

Bildung/Integration 
(Beschäftigte bzw. Beschäftigter EntgGr. 9b TVöD) 
[Chiffre - Nr.: 42181204] 
 
ab sofort unbefristet. 
 
Wesentliche Inhalte 
- konzeptionelle Weiterentwicklung des Projektes Schulbibliotheken zur Betreibung von 

Schulbibliotheken an Grund- und weiterführenden Schulen in Dresden durch ehrenamtliche 
Betreuung;  Koordinierung aller Projektaktivitäten 

- Begleitung und Unterstützung der beteiligten Schulen bei der Durchführung des Projektes 
- Ausbau des Ehrenamtsnetzwerkes; Förderung der Medien-, Informations- und 

Recherchekompetenz der Leselotsen 
- Organisation von Fortbildungsveranstaltungen für Multiplikatoren 
- Netzwerkarbeit mit externen Kooperationspartnern in Dresden, Sachsen und bundesweit 
- Presse- und Öffentlichkeitsarbeit zum Projekt gegenüber der Öffentlichkeit und der Politik in 

Abstimmung mit SG Öffentlichkeitsarbeit 
- Controlling: Weiterentwicklung der Evaluationsinstrumente, Ergebnisanalyse,  

Weiterentwicklung der Ziele, Projektdokumentation 
- Einsatz in der Zentralbibliothek zur Absicherung der Öffnungszeiten, Durchführung von 

Serviceaufgaben und anderen Dienstleistungen für die Zentralbibliothek 
 

Erforderliche Ausbildung 
- Abgeschlossene Hochschulausbildung 
 
Sonstige Anforderungen 
- medienpädagogische/sozialpädagogische Fachkenntnisse 
- Bibliothekarische Fachkenntnisse 
- Führungszeugnis nach § 30a BZRG nach Aufforderung 
 
Erwartungen 
- Strukturelles Denken und Arbeiten, geistige Flexiblität 
- Entscheidungsfähigkeit, Sicherheit im Auftreten 
- Kooperationsfähigkeit, Kommunikationsfähigkeit 
- Motivation 

 
Die wöchentliche Arbeitszeit beträgt 40 Stunden. 
 
Bewerbungsfrist: 23.01.2019 
 
 
 



Wir bieten Ihnen ein abwechslungsreiches Betätigungsfeld mit allen tarifvertraglichen Vorteilen aus 
dem Tarifvertrag für den öffentlichen Dienst (TVöD): 
 

- Eine sichere Bezahlung nach Entgeltgruppen des TVöD mit jährlicher Sonderzahlung 
- Eine Zusatzversorgung als Betriebsrente über den Kommunalen Versorgungsverband Sachsen 

neben der gesetzlichen Rente 
- Eine leistungsorientierte Entgeltkomponente 
- umfangreiche fachliche und persönliche Fortbildungsmöglichkeiten 
- vergünstigtes Jobticket für den öffentlichen Nahverkehr in Dresden 
- betriebliches Gesundheitsmanagement. 

 
 
 
Für stelleninhaltsbezogene Rückfragen steht Ihnen Frau Lippmann als Sachgebietsleiterin Kulturelle 
Bildung/Integration unter 0351 8648 142 gern zur Verfügung. 
Bei Fragen zum Auswahlverfahren wenden Sie sich bitte an Frau Wünsch: 488 2977. 
 
  
  

 
 

 
 
 


